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Niederschrift zur ordentlichen Mitgliederversammlung der Remscheider Tafel e.V. am 
15.09.2020

 

Anwesend: Gem. Anwesenheitsliste  stimmberechtigte Mitglieder, Gast Herr Ingo Wessel

Beginn: 18.35 Uhr  Ende: 19.30 Uhr

Sitzungsleitung: Frank vom Scheidt

Schriftführerin : Bettina Stamm

Ort: Rathaus Remscheid, großer Sitzungssaal, Theodor-Heuss-Platz 1, 42853 Remscheid 

 

Tagesordnung:

TOP 1 : Begrüßung durch den Vorstand

TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Beschlussfähigkeit

der Mitgliederversammlung

TOP 3: Genehmigung der Tagesordnung

TOP 4: Niederschrift der Sitzung vom 29.10.2019

TOP 5: Entgegennahme der Geschäftsberichte des Vorstandes / Kassenprüfung

TOP 6: Entlastung des Vorstandes

TOP 7: Neuwahl des Vorstandes / Benennung eines Wahlleiters

Wahl des/der

1. dem/der    ersten Vorsitzenden,

2. dem/der   ersten stellvertretenden Vorsitzenden,

3. dem/der  zweiten stellvertretenden Vorsitzenden (Ehrenamtsbeauftragter),

4. dem/der  Kassierer/in,

5. dem/der  Schriftführer/in. 

TOP 8: Wahl des Kassenprüfers

TOP 9: Verschiedenes
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TOP 1: Begrüßung durch den Vorstand 

Der Vorstandvorsitzende Herr Frank vom Scheidt  begrüßt die anwesenden Mitglieder..  

TOP 2 : Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Beschlussfähigkeit 
der Mitgliederversammlung. 

Der Vorstandvorsitzende Herr Frank vom Scheidt stellt die satzungsmäßig Einberufung und 
die Beschlussfähigkeit fest. Darüber hinaus wird festgehalten, dass die Tagesordnung der 
Einladung beigefügt wurde. 

TOP 3 : Genehmigung der Tagesordnung

Die  Tagesordnung wird einstimmig beschlossen. Es gibt keine weiteren Veränderungs- oder 
Ergänzungswünsche zur Tagesordnung. 

TOP 3: Niederschrift der Sitzung vom 29.10.2019

Keine Änderungswünsche. Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt. 

TOP 4: Bericht des Vorstandes

Herr vom Scheidt berichtet über die Aktivitäten des Vorstandes seit der letzten 
Mitgliederversammlung am 19.10.2019

Tafel und Corona: 

Herr vom Scheidt berichtet über die Situation in den Ausgabestellen während des 
Lockdowns..Die Tafel wurde seitens der Stadtverwaltung als systemrelevant eingestuft. Alle 
Ausgabestellen konnten Dank der Unterstǘtzung der Ehrenamtlichen  und der Mitglieder von 
Foodsharing  auch weiterhin Lebensmittel an Bedürftige verteilen. Durch die  Großspende 
der Bethestiftung in Höhe von 60.000 € wird bis zum Ende des Jahres das Kundenentgelt in 
Höhe von 3,- € pro Ausweis gegenfinanziert. D.h. die Ausgabe von Lebensmitteln ist bis zum 
31.12.2020 kostenlos. 

Alle die für dieses Jahr angekündigten Aktivitäten mussten wegen COVID-19 abgesagt bzw. 
verschoben werden.  

Projekt „Tafel deck dich“

Das Projekt „Tafel deck dich“ in Kooperation mit dem Augusta-Hardt Heim ist angelaufen, 
allerdings nicht wie geplant in Räumlichkeiten in der Lenneper Altstadt sondern im 
„Backhaus“ im Augusta-Hardt Heim. Das Angebot einer warmen Mahlzeit wird allerdings 
nicht so gut angenommen.  
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Ausgabestellen aktuelle Situation: 

Die Anzahl der Lebensmittel in den Ausgabestellen ist vor allem bei Gemüse, Obst und 
Milchprodukten zurückgegangen. Ein öffentlicher Aufruf ist bereits erfolgt. Gespräche mit 
Discounter werden angeregt.   

Elektronische Kundenausweise

Die Testphase für die elektronischen Kundenausweise ist bereits angelaufen. 

Anzahl der Mitglieder und Tafelnutzer

Der Verein zählt  ca. 100  Mitglieder.

Die Anzahl der Tafelnutzer beläuft sich nach Zählungen auf ca. 650-700.

Bericht des Kasssenprüfers:

Karl Strock stellt den Mitglieder die vorliegende Jahresabrechnung und den Finanzplan für 
2021 vor. 

Die Hälfte der Einnahmen wurde aus Spenden, ca. 30% durch die Kundenentgelte aus den 
Ausgabestellen, und 20% aus sonstigen z.B. Verkauf des alten Kühlwagen, Refinanzierung 
der Lohn-und Sachkosten von der Bundesagentur für Arbeit generiert.  

Der Verwaltungskostenanteil (Rechtsberatung, Beiträge, Telekommunikation, Bürobedarf, 
sonst. Verwaltungskosten) beträgt in 2019 weniger als 5% was positiv zu bewerten ist. 

Der aktuelle Vermögensstand, sowie der Wirtschaftsplan für 2021 ist dem beiliegendem 
Finanzplan zu entnehmen. 

Der Dekafonds wurde aufgelöst, da die Kosten des Fonds die Erlöse übersteigen. 

Anfang November 2019 wurde das neue, durch die Fa. Greive gesponsorte Kühlfahrzeug 
ausgeliefert. Der alte Wagen wurde verkauft. Der Eigenanteil für die Kühlung in Höhe von 
10.000,- €  wurde von der Stadtsparkasse Remscheid mit 5.000,- € unterstützt. Die 
fehlenden 5.000,- € wurden über die  Pfandspenden der Firma LIDL finanziert.  

Zwei kleine Transporter sind seit Mai 2019 aus dem Leasing mit jeweils 8.000,- € ausgelöst 
worden, und befinden sich somit im Eigentum der Tafel Remscheid e.V. Drei der vier 
Tafelfahrzeuge sind Eigentum des Vereins.

Die Finanzlage des Vereins wird bei gleichem Spendenaufkommen, als stabil bewertet.Das 
Spendenaufkommen ist konstant. Im Ergebnis wurde ein Überschuss erwirtschaftet. Die 
Entgelte von drei angestellten  AGHler wurden über einen Zeitraum von drei Monaten 
während des Lockdowns von einem Großspender übernommen.  
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Kassenprüfung

Die ordentliche Prüfung der Kasse fand am 26.08.2020 durch die Kassenprüfer Herr Sieh 
und Frau Fröhlich statt.  Es wurde keine Unregelmäßigkeiten festgestellt. Der Bericht liegt 
der Niederschrift bei. 

TOP 6 Entlastung des Vorstandes 

Frau Krein beantragt die Entlastung des Vorstandes. Der Vorstand wird einstimmig entlastet. 

TOP 7 Neuwahl des Vorstandes / Benennung eines Wahlleiters 

Herr Günter Patz scheidet als zweiter stellvertretender Vorsitzender aus dem Vorstand aus. 
Er wird als Wahlleiter für die nachfolgende Wahl  benannt.  Die Wahl erfolgt in öffentlicher 
Abstimmung nach kurzer Bewerbungsrede der einzelnen Kandidaten.

1. Wahl  dem/der    ersten Vorsitzenden

Herr vom Scheidt stellt sich erneut zur Wahl des ersten Vorsitzenden zur Verfügung. 
Gegenkandidaten gibt es auf Nachfrage keine. Herr vom Scheidt wird einstimmig zum 
Vorsitzenden gewählt und nimmt die Wahl an. 

2. dem/der   ersten stellvertretenden Vorsitzenden

Herr Peter Stamm stellt sich erneut zur Wahl des ersten stellvertretenden Vorsitzenden zur 
Verfügung. Gegenkandidaten gibt es auf Nachfrage keine. Herr Stamm wird einstimmig zum 
ersten stellvertretenden Vorsitzenden  gewählt und nimmt die Wahl an. 

3. dem/der  zweiten stellvertretenden Vorsitzenden (Ehrenamtsbeauftragter),

Herr Günter Patz legt sein Amt als zweiter stellvertretender Vorsitzender nieder. Auf 
Vorschalg stellt sich Frau Angela Pistorius  für die Wahl  des ersten stellvertretenden 
Vorsitzende*n zur Verfügung. Gegenkandidaten gibt es auf Nachfrage keine. Frau Pistorius  
wird mit einer Enthaltung zur ersten stellvertretenden Vorsitzenden  gewählt und nimmt die 
Wahl an.  

4. dem/der  Kassierer/in,

Herr Karl Strock stellt sich erneut zur Wahl als Kassierer zur Verfügung. Gegenkandidaten 
gibt es auf Nachfrage keine. Herr Strock wird einstimmig zum Kassierer  gewählt und nimmt 
die Wahl an.  
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5. dem/der  Schriftführer/in.

Frau Bettina Stamm stellt sich erneut zur Wahl als Schriftführerin zur Verfügung. 
Gegenkandidaten gibt es auf Nachfrage keine. Frau Stamm wird einstimmig gewählt und 
nimmt die Wahl an.  

TOP 8 Neuwahl des Kassenprüfers und Kassenprüferin 

Herr vom Scheidt schlägt vor, Frau Fröhlich und Herrn Sieh für das Amt des Kassenprüfers 
für zwei weitere Jahre vor. Weitere Kandidaturen gibt es keine. Herr vom Scheidt lässt über 
den Vorschlag abstimmen. Herr Sieh und Frau Fröhlich werden einstimmig   für zwei weitere 
Jahre als Kassenprüfer*in  gewählt.  Beide nehmen die Wahl an. 

TOP 9 : Verschiedenes 

Betriebsferien vom 21.12.2020 – 03.01.2021.

        Remscheid, 27.09.2020  

Frank vom Scheidt      

1. Vorsitzender                                                                         

Verteiler: Mitglieder, Vorstand, Geschäftsführung, Verwaltung: Thomas  Neuhaus
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